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La méthodologie 1 
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Note méthodologique  

2 

Echantillons   

Mode de recueil : 

Dates de terrain : 

Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer Assisted Web 
Interviewing). 

Pays Echantillons 

France 653 

Etats-Unis 683 

Brésil 657 

Inde 812 

Chine 840 

Afrique du Sud 637 

Dans chaque pays, la représentativité des 
échantillons a été assurée par la méthode 
des quotas (sexe, âge, CSP/niveau de 
revenu) après stratification par région. 

Habitants âgés de 18 ans et plus de 
chacun des pays 

Du  17 au 23 janvier 2013 

Client : La Croix 



Les résultats de l’étude 2 
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69% 

59% 

58% 

56% 

55% 

20% 

27% 

29% 

41% 

35% 

39% 

54% 

4% 

12% 

1% 

9% 

6% 

26% 

Inde

Afrique du Sud

Chine

Etats-Unis

Brésil

France

Fonctionne  plutôt bien et qu’il faut conserver 

Fonctionne plutôt mal mais qu’il faut conserver car il n’y a pas d’autre alternative 

Fonctionne mal et qu’il faut abandonner 

Le jugement sur le système capitaliste et l’économie de marché : 
la France apparaît toujours comme assez réfractaire 

Question : Concernant l’économie de marché et le capitalisme, diriez-vous qu’il s’agit d’un système qui… ? 

http://www.google.fr/imgres?q=drapeau+inde&hl=fr&sa=X&biw=958&bih=557&tbm=isch&prmd=imvns&tbnid=cCLS01F8CVD73M:&imgrefurl=http://www.dinosoria.com/drapeau_inde.htm&docid=JFr_BE_oZxLypM&imgurl=http://www.dinosoria.com/pays/drapeaux/inde.jpg&w=600&h=391&ei=FLmrT_OkBaq90QXp5oUC&zoom=1&iact=hc&vpx=284&vpy=116&dur=104&hovh=181&hovw=278&tx=133&ty=85&sig=111843554440158023308&page=1&tbnh=121&tbnw=186&start=0&ndsp=8&ved=1t:429,r:1,s:0,i:87
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58% 

65% 

41% 

32% 

1% 

3% Rappel Décembre 2010*

Fonctionne  plutôt bien et qu’il faut conserver Fonctionne plutôt mal mais qu’il faut conserver car il n’y a pas d’autre alternative Fonctionne mal et qu’il faut abandonner 

L’évolution du jugement sur le système capitaliste et l’économie 
de marché 

(*) Etude réalisée pour La Croix du 8 au 23 décembre 2010 auprès de 604 personnes pour la France, 605 pour les Etats-Unis, 604 pour la Chine, 607 pour le Brésil auprès d’habitants âgés de 18 ans et plus 
de chacun des pays. Dans chaque pays, la représentativité des échantillons a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge, CSP/niveau de revenu) après stratification par région. 

56% 

55% 

35% 

32% 

9% 

13% Rappel Décembre 2010

55% 

57% 

39% 

36% 

6% 

7% Rappel Décembre 2010

20% 

15% 

54% 

52% 

26% 

33% Rappel Décembre 2010
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 Janvier 2013 

 Janvier 2013 

 Janvier 2013 

 Janvier 2013 

Question : Concernant l’économie de marché et le capitalisme, diriez-vous qu’il s’agit d’un système qui… ? Rappels 
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71% 

45% 

41% 

28% 

25% 

17% 

20% 

32% 

35% 

32% 

46% 

36% 

8% 

22% 

23% 

34% 

23% 

35% 

1% 

1% 

1% 

6% 

6% 

12% 

France

Etats-Unis

Afrique du Sud

Inde

Chine

Brésil

Nous sommes encore en pleine crise

La situation demeure préoccupante même si le pire de la crise est derrière nous

La situation est difficile mais elle s'améliore progressivement

La situation est plus favorable et la crise est finie

L’opinion sur la situation économique actuelle  : un optimisme 
plus répandu dans les pays émergents 

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que... 

http://www.google.fr/imgres?q=drapeau+inde&hl=fr&sa=X&biw=958&bih=557&tbm=isch&prmd=imvns&tbnid=cCLS01F8CVD73M:&imgrefurl=http://www.dinosoria.com/drapeau_inde.htm&docid=JFr_BE_oZxLypM&imgurl=http://www.dinosoria.com/pays/drapeaux/inde.jpg&w=600&h=391&ei=FLmrT_OkBaq90QXp5oUC&zoom=1&iact=hc&vpx=284&vpy=116&dur=104&hovh=181&hovw=278&tx=133&ty=85&sig=111843554440158023308&page=1&tbnh=121&tbnw=186&start=0&ndsp=8&ved=1t:429,r:1,s:0,i:87


71% 

79% 

47% 

53% 

54% 

49% 

20% 

13% 

32% 

31% 

29% 

27% 

8% 

6% 

18% 

15% 

15% 

22% 

1% 

2% 

3% 

1% 

2% 

2% 

Rappel Janvier 2012**

Rappel Avril 2011

Rappel Décembre 2010

Rappel Septembre 2010*

Rappel Novembre 2009

Nous sommes encore en pleine crise La situation demeure préoccupante même si le pire de la crise est derrière nous

La situation est difficile mais elle s'améliore progressivement La situation est plus favorable et la crise est finie

45% 

52% 

52% 

50% 

32% 

30% 

27% 

22% 

22% 

16% 

19% 

27% 

1% 

2% 

2% 

1% 

Rappel Janvier 2012

Rappel Décembre 2010

Rappel Septembre 2010
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 Janvier 2013 

Rappels 

L’évolution de l’opinion sur la situation économique actuelle :  
une aggravation de la crise ressentie en début d’année 2012 en France  

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que... 

 Janvier 2013 

(*) Sondage Ifop pour l’Humanité, les Européens deux ans après le début de la crise, réalisé en septembre 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 1010 personnes en France.  

(**) Sondage Ifop pour La Croix, Regards internationaux sur la crise et la situation économique, réalisé en janvier 2012 auprès d’un échantillon national représentatif de 1021 personnes en France, 1000 personnes en Chine et 
1003 personnes aux Etats-Unis. .  



25% 

35% 

19% 

46% 

41% 

48% 

23% 

22% 

26% 

6% 

2% 

7% 

Rappel Janvier 2012

Rappel Décembre 2010

Nous sommes encore en pleine crise La situation demeure préoccupante même si le pire de la crise est derrière nous

La situation est difficile mais elle s'améliore progressivement La situation est plus favorable et la crise est finie

17% 

11% 

36% 

34% 

35% 

41% 

12% 

14% Rappel Décembre 2010
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(*) Sondage Ifop pour l’Humanité, les Européens deux ans après le début de la crise, réalisé en septembre 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 1010 personnes en France.  

B
ré

si
l 

C
h

in
e

 

 Janvier 2013 

Rappels 

L’évolution de l’opinion sur la situation économique actuelle  

Question : En pensant à la situation économique, diriez-vous que... 

 Janvier 2013 
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91% 

89% 

84% 

82% 

79% 

78% 

9% 

11% 

16% 

18% 

21% 

22% 

Afrique du Sud

France

Etats-Unis

Inde

Brésil

Chine

Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord

La probabilité d’une nouvelle crise économique et financière dans les 
prochaines années est jugée comme élevée dans tous les pays 

Question : Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec l'idée selon laquelle il y a une forte probabilité qu'une nouvelle crise économique et 
financière se produise dans les prochaines années ?  

http://www.google.fr/imgres?q=drapeau+inde&hl=fr&sa=X&biw=958&bih=557&tbm=isch&prmd=imvns&tbnid=cCLS01F8CVD73M:&imgrefurl=http://www.dinosoria.com/drapeau_inde.htm&docid=JFr_BE_oZxLypM&imgurl=http://www.dinosoria.com/pays/drapeaux/inde.jpg&w=600&h=391&ei=FLmrT_OkBaq90QXp5oUC&zoom=1&iact=hc&vpx=284&vpy=116&dur=104&hovh=181&hovw=278&tx=133&ty=85&sig=111843554440158023308&page=1&tbnh=121&tbnw=186&start=0&ndsp=8&ved=1t:429,r:1,s:0,i:87
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L’évolution de la probabilité d’une nouvelle crise économique et 
financière dans les prochaines années 

Question : Etes-vous plutôt d'accord ou plutôt pas d'accord avec l'idée selon laquelle il y a une forte probabilité qu'une nouvelle 
crise économique et financière se produise dans les prochaines années ?  

89% 

84% 

78% 

79% 

91% 

82% 

77% 

75% 

87% 

83% 

 Janvier 2013 Rappel Décembre 2010 Rappel Septembre 2010* Rappel Janvier 2010**
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(*) Sondage Ifop pour l’Humanité, les Européens deux ans après le début de la crise, réalisé en septembre 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 1010 personnes en France.  

Non posé 
Non posé 

- Plutôt d’accord - 

Rappels 

(**) Sondage Ifop pour Le Monde réalisé du 6 au 12 janvier 2010 auprès d’un échantillon national représentatif de 1004 personnes en France .  

Non posé 
Non posé 

Non posé 
Non posé 
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91% 

77% 

74% 

71% 

52% 

40% 

3% 

9% 

10% 

11% 

19% 

21% 

6% 

14% 

16% 

18% 

29% 

39% 

Chine

Brésil

Inde

Afrique du Sud

France

Etats-Unis

Plutôt une bonne chose pour notre pays Plutôt une mauvaise chose pour notre pays Ni l'un, ni l'autre

L’impact du développement des échanges commerciaux internationaux : 
des pays émergents beaucoup plus enthousiastes 

Question : Diriez-vous que le développement des échanges commerciaux internationaux est... ?  

http://www.google.fr/imgres?q=drapeau+inde&hl=fr&sa=X&biw=958&bih=557&tbm=isch&prmd=imvns&tbnid=cCLS01F8CVD73M:&imgrefurl=http://www.dinosoria.com/drapeau_inde.htm&docid=JFr_BE_oZxLypM&imgurl=http://www.dinosoria.com/pays/drapeaux/inde.jpg&w=600&h=391&ei=FLmrT_OkBaq90QXp5oUC&zoom=1&iact=hc&vpx=284&vpy=116&dur=104&hovh=181&hovw=278&tx=133&ty=85&sig=111843554440158023308&page=1&tbnh=121&tbnw=186&start=0&ndsp=8&ved=1t:429,r:1,s:0,i:87
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91% 

90% 

3% 

6% 

6% 

4% Rappel Décembre 2010

Plutôt une bonne chose pour notre pays Plutôt une mauvaise chose pour notre pays Ni l'un, ni l'autre

77% 

76% 

9% 

10% 

14% 

14% Rappel Décembre 2010

52% 

53% 

19% 

16% 

29% 

31% Rappel Décembre 2010

40% 

39% 

21% 

26% 

39% 

35% Rappel Décembre 2010

C
h

in
e

 
Et

at
s-

U
n

is
 

B
ré

si
l 

Fr
an

ce
 

 Janvier 2013 

 Janvier 2013 

 Janvier 2013 

 Janvier 2013 

Question : Diriez-vous que le développement des échanges commerciaux internationaux est... ?  Rappels 

L’impact du développement des échanges commerciaux 
internationaux (suite) 
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18% 

20% 

7% 

9% 

10% 

3% 

57% 

49% 

60% 

41% 

39% 

33% 

20% 

18% 

21% 

31% 

33% 

45% 

3% 

6% 

9% 

11% 

14% 

13% 

2% 

7% 

3% 

8% 

4% 

6% 

Inde

Brésil

Chine

Etats-Unis

Afrique du Sud

France

Très bien placé Assez bien placé Assez mal placé Très mal placé Ne se prononce pas

Le jugement sur la position de son pays dans la compétition économique 
mondiale : les Français sont et de loin les plus pessimistes 

Question : Diriez-vous que notre pays est très bien placé, assez bien placé, assez mal placé ou très mal placé dans la compétition économique mondiale ?  

75% 

69% 

67% 

50% 

49% 

36% 

http://www.google.fr/imgres?q=drapeau+inde&hl=fr&sa=X&biw=958&bih=557&tbm=isch&prmd=imvns&tbnid=cCLS01F8CVD73M:&imgrefurl=http://www.dinosoria.com/drapeau_inde.htm&docid=JFr_BE_oZxLypM&imgurl=http://www.dinosoria.com/pays/drapeaux/inde.jpg&w=600&h=391&ei=FLmrT_OkBaq90QXp5oUC&zoom=1&iact=hc&vpx=284&vpy=116&dur=104&hovh=181&hovw=278&tx=133&ty=85&sig=111843554440158023308&page=1&tbnh=121&tbnw=186&start=0&ndsp=8&ved=1t:429,r:1,s:0,i:87
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20% 

19% 

49% 

51% 

18% 

18% 

6% 

3% 

7% 

9% Rappel Décembre 2010

Très bien placé Assez bien placé Assez mal placé Très mal placé Ne se prononce pas

L’évolution du jugement sur la position de son pays dans la compétition 
économique mondiale: regain d’optimisme aux Etats-Unis… 
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Question : Diriez-vous que notre pays est très bien placé, assez bien placé, assez mal placé ou très mal placé dans la compétition 
économique mondiale ?  

Rappels 

69% 

70% 

7% 

4% 

7% 

60% 

61% 

62% 

21% 

22% 

18% 

9% 

10% 

10% 

3% 

3% 

3% 

Rappel Janvier 2012

Rappel Décembre 2010

 Janvier 2013 67% 

69% 

65% 

39% 

9% 

7% 

5% 

41% 

32% 

35% 

31% 

39% 

37% 

11% 

17% 

13% 

8% 

5% 

10% 

Rappel Janvier 2012

Rappel Décembre 2010

 Janvier 2013 50% 

40% 
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3% 

2% 

3% 

1% 

4% 

33% 

35% 

29% 

33% 

46% 

45% 

50% 

47% 

52% 

38% 

13% 

10% 

17% 

10% 

12% 

6% 

3% 

4% 

4% 

Rappel Octobre 2012**

Rappel Janvier 2012

Rappel Décembre 2010

Rappel Décembre 2006*

Très bien placé Assez bien placé Assez mal placé Très mal placé Ne se prononce pas

… qui ne se retrouve pas du tout en France 
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Question : Diriez-vous que notre pays est très bien placé, assez bien placé, assez mal placé ou très mal placé dans la compétition 
économique mondiale ?  

Rappels 

37% 

36%  Janvier 2013 

32% 

34% 

50% 

(*) Sondage Ifop pour Fiducial réalisé par téléphone du 14 au 15 décembre 2006 auprès d’un échantillon de 951 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

(**) Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche, La perception de la place de la France dans la compétition économique mondiale, réalisé en octobre 2012 auprès d’un échantillon national représentatif de 
1013 personnes en France.  


